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UVOD

Pred Vama je istraživanje ''Problemi mladih Župe'' koje je realizovano u sklopu projekta'' Mi hoćemo Mi
možemo''. Projekat je realizovao Omladinski pokret Župa, a finansirao Fond za aktivno građanstvo.
Istraživanje je sprovela organizacija Župa u srcu uz pomoć mladih iz Omladinskog pokreta i na kraju
rezultate ankete pretočila u ovaj izvještaj koji će nadamo se biti vodilja za donošenje odluka vezanih za
mlade u ruralnim oblastima.

Istraživanje je sprovedeno putem opsežnog i sveobuhvatnog upitnika kojeg je popunjavao 61 ispitanik.
Glavni problem prilikom sprovođenja ankete je evidentno izbjegavanje mladih da popunjavaju upitnik,
što zbog opsežnnog broja pitanja, što zbog samog sadržaja pitanja, što je spriječilo reprezentativniji
uzorak. Nekoliko popunjenih upitnika je bilo neupotrebljivo zbog neozbiljnosti u popunjavanju upitnika
od strane ispitanika.

Cilj istraživanja je bio napraviti sveobuhvatnu sliku života i rada mladih u ruralnoj zajednici kakva je Župa,
sagledati stavove i mišljenja mladih po brojnim pitanjima koji se tiču njihovog života i rada.

Anketom su dobijeni stavovi mladih o bitnim problemima koji pritiskaju mlađu populaciju u ruralnim
oblastima, koji će poslužiti kreatorima politika za mlade ruralnih zajednica da pronađu najbolja rješenja
za njih.

NVO ''Župa u srcu''
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Opšti podaci o ispitanicima

Od 61 ispitanih 58,69% je bilo muških i 41,31% ženskih ispitanica.

Od ukupnog broja ispitanih 55% je bilo sa srednjim školskom spremom, 25% sa osnovnom školom i 20%
sa statusom visoke školske spreme.
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Podaci o školskoj spremi ispitanika
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Svi ispitanici su neoženjeni odnosno neudati i ovdje se vidi zbog čega bi bilo bolje da je uzorak bio
reprezentativniji.

Najviše ispitanih se još uvijek školuje, dok je jedan broj njih nezaposlen (17,65%)
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Broj članova porodice ispitanika je u prosjeku 5,25, dok je broj mladih do 30 godina u porodici 2,91

Na pitanje'' kako bi ste ocijenili život na selu?'' najviše ispitanika je imalo odgovor osrednji, pa kad se
saberu ovi odgovori sa odgovorima ''veoma loš'' i ''loš'' dobije se jedan ne baš dobar stav mladih o životu
na selu od 64,29%. Da je život u Župi dobar smatra 35,71% anketiranih mladih dok niko od njih nije
odgovorio da je život odličan.

Mladi su kroz odgovore iskazali svoje stavove i o odnosima sa porodicom, pa je veliki procenat iskazao
povjerenje u svoju porodicu.
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Očekivani su bili odgovori na istraživanje kako mladi troše svoje vrijeme u toku sedmice. Skoro 55%
vremena mladi provode surfujući internetom, društvenim mrežama i gledajući televiziju. Veoma mali
procenat vremena mladi provode baveći se sportom. Najmanji procenat vremena mladi provode u
odlazak u crkvu.

11,20%

1,45%

14,10%

21,15%

Kako i koliko ispitanici troše slobodno vrijeme u
toku sedmice?
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U odgovorima na koji način unaprijediti i obezbijediti bolje provođenje slobodnog vremena u Župi mladi
su naveli brojne aktivnosti koje bi trebalo uraditi. Najviše puta je navođen odgovor (17,07%) izgradnja
sportske sale, zatim sportske aktivnosti i kulturni događaji. Siptomatični su ovi odgovori u odnosu na to
koliko sada mladi troše vremena na sportske aktivnosti, što govori o njihovoj želji da se stvore bolji uslovi
za sportske aktivnosti.

2,38%

4,88%4,88%

Odgovori ispitanika kako unaprijediti i obezbijediti
bolje provođenje slobodnog vremena mladih Župe
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Dobar dio mladih Župe (58,33%) nije u poslednja 3 mjeseca bio aktivan u volonterskim, ali ni u drugim
aktivnostima što odslikava njihovu neaktivnost i čekanje da im drugi donesu promjene i unaprijeđenje
stanja.

Veči procenat mladih nije učestvovao ni u aktivnostima političkih partija (66,67%) .

Odgovori ispitanika da li su u poslednja 3
mjeseca učestvovali u nekim sportskim

sekcijama, aktivnostima omladinske
organizacije, volonterskim aktivnostima...

Da

Da li su ispitanici nekad učestvovali u
aktivnostima političkih partija
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Sledeći odgovori mladih trebali bi zabrinuti sve od lokalne smouprave do državnih institucija. Mladi, njih
58,33% kao da su svojim odgovorima poručili državi i institucijama poboljšavajte nam uslove života ili
odlazimo.  Procenat od 33,33% je isključiv i ne želi u budućnosti da ostane na selu što je alarm za mnoga
ruralna mjesta koja su još nerazvijenija od Župe. Mali procenat njih bez obzira na sve želi ostati u svom
zavičaju.

Da li su ispitanici nekad učestvovali u
aktivnostima neke druge organizacije

ili ustanove?

U svakom slučaju
ne.

33,33%

Želite li ostati na selu?
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Odgovori na pitanje zašto bi napustili svoje selo i zavičaj su u procentu od 40% vezani sa zaposlenjem,
sticanjem zarade i egzistencijom.
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Zašto bi ispitanici napustili svoje selo i zavičaj?
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Najveće ocjene razlozima eventualnog ostanka na selu ispitanici su dali ljepoti zavičaja, bezbjednosti
življenja i blizini rodbine.
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Najveće ocjene razlozima eventualnog ostanka na selu ispitanici su dali ljepoti zavičaja, bezbjednosti
življenja i blizini rodbine.
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U velikom procentu od 83,33% ispitanici su nezadovoljni položajem mladih u Župi.
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16,67%

Da li su ispitanici zadovoljni položajem
mladih u Župi?
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Među glavne probleme mladi vide nedostatak sportskih objekata, nezaposlenost, putnu infrastrukturu i
nedostatak kulturnih događaja.
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Prioritetni problemi sa kojima su suočeni mladi
u Župi
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Mladi su u svojim odgovorima ukazali i na odgovorne za postojeće probleme sa kojima se suočavaju.
Zanimljivo je da su najveću ocjenu dali za njihovu sopstvenu odgovornost, zatim politici i političkim
partijama, građanima Župe, pa lokalnoj samoupravi i na kraju su sa najmanjom ocjenom značaj dali
dešavanjima na nacionalnom i globalnom nivou.

Sami mladi
Župe

Politika i
političke
partije

3,92

Ko je po mišljenju ispitanika najviše
odgovoran za postojeće probleme mladih?

Page 14Istraživanje sprovedeno u sklopu projekta ''Mi hoćemo, mi možemo'' kojeg realizuje Omladinski pokret Župa, a
finansira Fond za aktivno građanstvo. Istraživane je sprovela i sačinila ovu publikaciju organizacija Župa u srcu.

Mladi su u svojim odgovorima ukazali i na odgovorne za postojeće probleme sa kojima se suočavaju.
Zanimljivo je da su najveću ocjenu dali za njihovu sopstvenu odgovornost, zatim politici i političkim
partijama, građanima Župe, pa lokalnoj samoupravi i na kraju su sa najmanjom ocjenom značaj dali
dešavanjima na nacionalnom i globalnom nivou.

Politika i
političke
partije

Lokalna
samouprava

Građani Župe Događaji na
globalnom i

nacionalnom
nivou

3,58
3,33 3,42

1,92

Ko je po mišljenju ispitanika najviše
odgovoran za postojeće probleme mladih?

Page 14Istraživanje sprovedeno u sklopu projekta ''Mi hoćemo, mi možemo'' kojeg realizuje Omladinski pokret Župa, a
finansira Fond za aktivno građanstvo. Istraživane je sprovela i sačinila ovu publikaciju organizacija Župa u srcu.

Mladi su u svojim odgovorima ukazali i na odgovorne za postojeće probleme sa kojima se suočavaju.
Zanimljivo je da su najveću ocjenu dali za njihovu sopstvenu odgovornost, zatim politici i političkim
partijama, građanima Župe, pa lokalnoj samoupravi i na kraju su sa najmanjom ocjenom značaj dali
dešavanjima na nacionalnom i globalnom nivou.

Događaji na
globalnom i

nacionalnom
nivou

1,92

Ko je po mišljenju ispitanika najviše
odgovoran za postojeće probleme mladih?



Page 15Istraživanje sprovedeno u sklopu projekta ''Mi hoćemo, mi možemo'' kojeg realizuje Omladinski pokret Župa, a
finansira Fond za aktivno građanstvo. Istraživane je sprovela i sačinila ovu publikaciju organizacija Župa u srcu.

Najveća ocjenu zašto se mladi više ne uključuju u aktivnosti u zajednici data  je nepostojanju želje kod
mladih da rade u zajednici, zatim strahu od uticaja politike za dalju karijeru, nespremnosti da se na taj
način troši slobodno vrijeme i na kraju nedostatku znanja, ali i sugestijama odraslih da se ne uključuju u
aktivnosti u zajednici.

Mladi Župe su u velikom procentu spremni učestvovati u rješavanju problema u Župi i to je ono što
negdje i govori da treba naći način da se ova energija kanališe u pravom smjeru za razvoj zavičaja.
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Koji su po ispitanicima razlozi neučešća mladih u
aktivnostima u zajednici?

Da li su ispitanici spremni učestvovati
u rješavanju problema u Župi?
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Mladi su bili kreativni u odgovorima koje usluge i sadržaje bi željeli imati u Župi. Najčešće ponavljani
odgovori su vezani za sportske aktivnosti pozorište i mjesta za izlazak.
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Koje usluge bi željeli da su dostupne u Župi
mladima?
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Ispitanici su poboljšanju inrastrukture dali prioritet kako bi se preko toga poboljšali uslovi života mladih
u Župi.
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mladih u Župi
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Anketirani najveći zdravstveni problem mladih u Župi vide u alkoholizmu, pušenju i korišćenju narkotika.
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1,67

3,83

Zdravstveni problemi mladih
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Anketirani mladi, 25% njih puši, 33,33% konzumira alkohol i uopšte ne koristi opojne droge.
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Page 19Istraživanje sprovedeno u sklopu projekta ''Mi hoćemo, mi možemo'' kojeg realizuje Omladinski pokret Župa, a
finansira Fond za aktivno građanstvo. Istraživane je sprovela i sačinila ovu publikaciju organizacija Župa u srcu.

Anketirani mladi, 25% njih puši, 33,33% konzumira alkohol i uopšte ne koristi opojne droge.
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Anketirani mladi, 25% njih puši, 33,33% konzumira alkohol i uopšte ne koristi opojne droge.
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Istraživanje je pokazalo da 21,43% mladih nekorišćenjem kontraceptivnih sredstava svjesno dovodi sebe
u opasnost.

Ispitanicima su postavljena pitanja i o obrazovanju tako da je 50% njih zadovoljno pruuženim
obrazovanjem dok je 16,67% nezadovoljno pruženim obrazovanjem.

Da

35,71%

Da li koristite kontraceptivna
sredstva?

Uglavnom
nezadovoljan

16,67%

Koliko su ispitanici zadovoljni
pruženim obrazovanjem u

školi, fakultetu?

Page 20Istraživanje sprovedeno u sklopu projekta ''Mi hoćemo, mi možemo'' kojeg realizuje Omladinski pokret Župa, a
finansira Fond za aktivno građanstvo. Istraživane je sprovela i sačinila ovu publikaciju organizacija Župa u srcu.

Istraživanje je pokazalo da 21,43% mladih nekorišćenjem kontraceptivnih sredstava svjesno dovodi sebe
u opasnost.

Ispitanicima su postavljena pitanja i o obrazovanju tako da je 50% njih zadovoljno pruuženim
obrazovanjem dok je 16,67% nezadovoljno pruženim obrazovanjem.

Da Ne Nijesam imao
seksualne odnose

35,71%

21,43%

42,86%

Da li koristite kontraceptivna
sredstva?

Uglavnom
nezadovoljan

Uglavnom
zadovoljan

Nezadovoljan Zadovoljan

16,67%

50,00%

16,67% 16,67%

Koliko su ispitanici zadovoljni
pruženim obrazovanjem u

školi, fakultetu?
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Ispitanici relativno dobro poznaju office programe za razliku od programerskih jezika i alata za obradu
fotografija i multimedijalnih sadržaja..

Word

4,25

Poznavanje office programa

Visual Basic

1,42

Poznavanje programerskih jezika
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Ispitanici relativno dobro poznaju office programe za razliku od programerskih jezika i alata za obradu
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Word Excel Power Point

4,25

4

3,75

Poznavanje office programa

Visual Basic HTML Word Press

1,42

1,33

1,42

Poznavanje programerskih jezika
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Od stranih jezika ispitanici najbolje poznaju engleski i ruski jezik.

Photoshop

Poznavanje alata za obradu
fotografija i multimediju

Engleski

3,50

Poznavanje stranih jezika
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Od stranih jezika ispitanici najbolje poznaju engleski i ruski jezik.

Photoshop Movie maker

2,5

2

Poznavanje alata za obradu
fotografija i multimediju

Ruski Njemački Italijanski

3,17

1,50
1,75

Poznavanje stranih jezika
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Od stranih jezika ispitanici najbolje poznaju engleski i ruski jezik.
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Mladi su prioritet u potencijalnim obukama dali predavanjima na temu kako otpočeti biznis, zatim
obukama za strane jezike i predavanjima protiv upotrebe opojnih droga.

8,00%

12,00%

Koja predavanja bi trebalo održati za mlade na
selu?
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12,00%
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24,00%

8,00%

16,00%

Koja predavanja bi trebalo održati za mlade na
selu?
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Ispitanici u velikoj mjeri smatraju da Opština Nikšić malo poklanja pažnje i sredstava kulturi i sportu na
selu.

Ispitanici ili njih 66,67% razmišlja da u budućnosti započne neki biznis. Oni su iznijeli i stavove o
najpotrebnijim resursima i razlozima za nezapočinjanje biznisa.

Svaka mlada osoba
u mom naselju
može da ostvari
svoje potencijale

Opština Nikšić malo
poklanja pažnje i
sredstava kulturi i

sportu na selu

2,92

Odnos prema kulturi i sportu

Da

Da li razmišljate da započnete neki
biznis?
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Svaka mlada osoba
u mom naselju
može da ostvari
svoje potencijale

Opština Nikšić malo
poklanja pažnje i
sredstava kulturi i

sportu na selu

U mom naselju
postoji dovoljno

kulturnih dešavanja

U mom naselju
postoji dovoljno

terena i prostora za
bavljenje sportom

4,42

2,08

Odnos prema kulturi i sportu

Da Ne

66,67%

33,33%

Da li razmišljate da započnete neki
biznis?
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biznis?



Page 25Istraživanje sprovedeno u sklopu projekta ''Mi hoćemo, mi možemo'' kojeg realizuje Omladinski pokret Župa, a
finansira Fond za aktivno građanstvo. Istraživane je sprovela i sačinila ovu publikaciju organizacija Župa u srcu.

4,75

Koji su po vama najpotrebniji resursi za
započinjanje biznisa

3,67

Razlozi nezapočinjanja biznisa
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4,50

Koji su po vama najpotrebniji resursi za
započinjanje biznisa

Series1

3,67 3,58
4,42

3,08

Razlozi nezapočinjanja biznisa
Series1
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Koji su po vama najpotrebniji resursi za
započinjanje biznisa
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Mladi su u odgovorima vezanim za pol dali odgovore koji skoro nimalo ne odustaju od tradicionalnog
načina razmišljanja dugo godina karakterističnih za prostor Crne Gore.
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Mladi su u odgovorima vezanim za pol dali odgovore koji skoro nimalo ne odustaju od tradicionalnog
načina razmišljanja dugo godina karakterističnih za prostor Crne Gore.
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1,33
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Stavovi prema polu
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Mladi su odgovarali i o nasilju u porodici.

Uopšte ga
nema

2,27

Šta mislite o postojanju nasilja u
porodici?

2,08
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Mladi su odgovarali i o nasilju u porodici.

Uopšte ga
nema

Ima ga ali
rijetko

Ima ga
veoma
mnogo

Ne znam

2,27 2,75
1,82 2,27

Šta mislite o postojanju nasilja u
porodici?

1,58 1,67

2,67

3,33

Stavovi o nasilju
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Mladi su odgovarali i o nasilju u porodici.

Šta mislite o postojanju nasilja u
porodici?

3,33

2,75
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Istraživanje je pokazalo da mladi vrlo malo putuju u inostranstvo i nešto više u zemlje u okruženju.

I na kraju mladi su iskazali pesimistične stavove u odnosu na budućnost mladih u Župi što dodatno
zabrinjava i treba da bude alarm svima koji kreiraju politiku i realizuju programe u Župi ali i u ostalim
ruralnim oblastima Crne Gore.

Sadržaj ove publikacije isključiva je odgovornost organizacije Župa u srcu i ni na koji način se ne može smatrati stavovima Fonda za aktivno
građanstvo.

U inostranstvo

Koliko su ispitanici do sada putovali

Kao i sadašnjost

33,33%

Kakva je po vama budućnost mladih
u Župi?
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U inostranstvo Zemlje Balkana

1,17

3,83

Koliko su ispitanici do sada putovali

Kao i sadašnjost Gora od
sadašnjosti

Bolja od
sadašnjosti

33,33%
41,67%

25,00%

Kakva je po vama budućnost mladih
u Župi?
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u Župi?
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ZAKLJUČAK

Nadamo se da će rezultati ovog istraživanja pomoći kako bi se što prije kreirali programi za mlade u
ruralnim zajednicama ukoliko se ne želi doći do još gore situacije i odseljavanja mladih u još većem
broju.

Mladi u ruralnim oblastima odgovorima su poručili da žele posao i mogućnost da zarade, žele
poboljšanje inrastrukturnih problema na selu, žele sportske terene, salu, kulturne sadržaje...
Jednostavno bolji status ili odlaze tamo gdje će sve to moći pronaći.

Državi, vlasti, institucijamama, političkim partijama i kreatorima strategija ostaje da se zapitaju da li žele
ruralne oblasti bez mladih, najboljih kadrova koji donose produktivnost, konkurentnost državi, zajednici
i društvu. Molimo vas da se zapitate da li nekim drugim zemljama želite da poklonite mlade i obrazovane
kadrove koje je država školovala decenijama.

NVO ''Župa u srcu''


